

学习贯彻党的二十届三中全会精神

把全会精神讲活讲透

道孚县召开学习贯彻党的二十届三中全会精神集中宣讲会

甘肅日報訊 為全面深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，讓黨的創新理論知識深入基層、深入群眾、深入人心，推動全縣興起學習宣傳貫徹黨的二十屆三中全會精神的熱潮，日前，道孚縣委宣傳部組織尼措片區幹部群眾1300餘人，召開“潤道有聲”學習貫徹黨的二十屆三中全會精神集中宣讲会。

宣講會上，宣講團結合實際，從黨的二十屆三中全會的重大意義、主題、主要內容以及全面準確理解《決定》提出的進一步全面深化改革的重大舉措、全力以赴抓實抓細抓全抓徹等各個方面進行了深入透徹的講解，以生動樸實、通俗易懂的“家常話”緊密聯繫廣大群眾生活實際，通過講理論、講事例等方式全面宣講黨的二十屆三中全會精神，並結合鄉鎮工作實際，就人居環境整治、鄉村振興、群眾安全感滿意度等工作進行了宣傳，把黨的二十屆三中全會精神講活、講透，讓尼措片區幹部職工和農牧民群眾對全會精神有了更全面、更系統、更準確、更深入理解。

“電瓶車如何上牌登記、宅基地的審批流程有哪些？”針對群眾關心關注的熱點問題，該縣交警大隊和縣自然資源局的宣講員從各自專業角度為群眾作了細緻講解和答疑解感。

“大家想一下十年前的道孚，再看現



圖為集中宣講會現場。

在的道孚，變化有多大……”宣講員用生動鮮活接地氣的语言為大家宣講了道孚縣近年來在教育、醫療、生態保護等方面所做的工作和取得的顯著成績。

宣講結束後，還舉行了送理論、送法律、送文化、送科技、送衛生、送教育、送安全等“七送”活動，為大家發放安全生產、科學種養等各類宣傳折頁、宣傳

圖冊1300餘份，接待群眾政策諮詢300餘人次，為廣大群眾送上了一份精神文化“大餐”。

李鑫 文/圖

九龍縣三壩鎮 聯學促學法讓全會精神 飛入尋常百姓家

甘肅日報訊 為深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，着力將全鎮黨員思想、行動迅速统一到全會精神上來，堅持用全會精神指導實踐、推動工作，近日，九龍縣三壩鎮運用“172”聯學促學工作法，深入推動全會精神在三壩鎮落地生根、開花結果。

“一套班子”引領學。該鎮黨委始終堅持先學一步、學深一層，鑰定標準不

降、勁頭不松，研究制定宣傳宣講工作方案，成立宣講工作領導小組，堅持“一套班子”示範貫徹到底，通過鎮黨委先學、周例會專題學，帶動全鎮形成學習熱潮。

“七個支部”深入學。按照宣講方案，七個黨支部邀請包村領導、駐村第一書記，以“漢語+彝語”雙語同頻的形式為全體在家黨員宣講黨的二十屆三

中全會精神7場次，覆蓋120餘名黨員；各黨支部帶頭深入田間地頭、農家小院，以“話家常”的形式宣講黨的二十屆三中全會精神40餘次，覆蓋350餘名農牧民群眾，切實讓全會精神飛入尋常百姓家，打通基層宣講“最後一公里”。

“兩個載體”高效學。線上聚焦“學習強國”“四川黨建”“印象九龍”等載體，突出流動黨員流動不流學、离退休

黨員離休不離學，通過微信群分享學習、交流心得的方式，推送黨的二十屆三中全會公報、精神解讀等20餘次，促進學習全覆蓋；線下聚焦“三會一課”、主題黨日、群眾大會等載體，在走心、走深、走實上下足功夫，推動學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，賦能三壩鎮經濟社會高質量發展。

王學英

心系教育 情暖教師

我州各县积极开展教师节走访慰问活动

弘揚教育家精神 慶祝第40個教師節

涇定縣

甘肅日報訊 心系教育，情暖教師。在第40個教師節來臨之際，9月9日，涇定縣四大家領導帶隊，分赴涇定縣部分學校看望慰問教師代表，向辛勤耕耘在教育戰線上的廣大教師和教育工作者致以節日祝詞和誠摯問候。

慰問組一行認真查看各校園佈局和設施設備，詳細了解學校歷史傳承、办学特色和人才培養等情況，看望慰問廣大教職員工，了解他們的工作和生活情況，傾聽他們對教育事業發展的意見和建議，對他們長期以來堅守教育教學一線的默默奉獻致以崇高的敬意。並指出，近年來，涇定縣全面貫徹黨的教育方針，把教育作為最大的民生實事抓在實處，持續加大保障力度，創新办学模式，教育教學質量不斷提高，這些成績的取得，離不開廣大教師、教育工作者、教育“組團式”幫扶人才的辛勤付出。办好人民滿意的教育是全縣群眾共同期望的大事要事，需要全縣上下共同努力，各級各部門要高度重視教育事業，關心關愛教師隊伍，不斷改善办学條件，全力維護教師權益，讓廣大教師在崗位上有幸福感、事業上有成就感、社會上有榮譽感。廣大教師和教育工作者要深入學習貫徹習近平總書記關於教育的重大論述，積極探索新時代教育教學方法，不斷提升教书育人本領，為培養德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人作出新的更大貢獻。要用好用活“組團式”教育幫扶資源，弘揚“傳幫帶”優良傳統，虛心求教，積極上進，積極探索創新教學方法，強化教學成果運用，推動涇定教育事業再上新台階。

隨後，慰問組與光榮在教30年教師、優秀教師、優秀班主任及優秀教育工作者

開展座談，對他們的辛勤付出和無私奉獻表示衷心的感謝和崇高的敬意，並為他們頒發證書、送上鮮花，鼓勵他們繼續堅守教育崗位，為培養更多優秀的人才貢獻自己的力量。

九龍縣

甘肅日報訊 9月9日上午，九龍縣慶祝第40個教師節暨表揚大會，在九龍高級中學召開。

會議通報了全縣教育發展情況，宣讀表揚通報並舉行頒獎儀式，為表揚的九龍縣2023至2024學年優秀教育工作者和優秀學生代表頒發“十佳”班主任代表、優秀教師代表、優秀學生代表在會上作交流發言。

該縣委副書記在講話中指出，要深入學習貫徹習近平總書記關於教育的重大論述，總結交流經驗，進一步激發廣大教育工作者的熱情，匯聚全縣上下齊心協力抓教育的磅礴力量，推進教育高質量發展，奮力引領全縣教育高質量發展新局面。全縣廣大教育工作者要準確把握九龍教育發展面臨的形勢任務，深刻認識“教育高質量發展”的重大意義，深化教育教學體制機制改革，加大扶持力度，加大扶持力度，着力解決困難家庭、特殊群體學生上學問題，確保教育公平；加強教師隊伍建設，完善教師榮譽表彰制度，強化教師培養培訓，利用好組團式幫扶教育平台，努力爭取建成制、成屆制办好“抗青班”，提升龍頭引領全縣教育高質量發展新水平，為教育高質量發展作出新貢獻。要堅持立德樹人，創新思政教育，大力推進素質教育，堅持德智體美勞全面發展，建立健全教育質量評價體系。要持續優化教育佈局，着力促進城鄉教育深度融合，推動優質教學資源整合；加大扶持力度，着力解決困難家庭、特殊群體學生上學問題，確保教育公平；加強教師隊伍建設，完善教師榮譽表彰制度，強化教師培養培訓，利用好組團式幫扶教育平台，努力爭取建成制、成屆制办好“抗青班”，提升龍頭引領全縣教育高質量發展新水平，為教育高質量發展作出新貢獻。要堅持立德樹人，創新思政教育，大力推進素質教育，堅持德智體美勞全面發展，建立健全教育質量評價體系。要持續優化教育佈局，着力促進城鄉教育深度融合，推動優質教學資源整合；加大扶持力度，着力解決困難家庭、特殊群體學生上學問題，確保教育公平；加強教師隊伍建設，完善教師榮譽表彰制度，強化教師培養培訓，利用好組團式幫扶教育平台，努力爭取建成制、成屆制办好“抗青班”，提升龍頭引領全縣教育高質量發展新水平，為教育高質量發展作出新貢獻。

會後，開縣委副書記帶隊先後深入

稻城縣

甘肅日報訊 9月9日，稻城縣召開2024年慶祝第40個教師節暨表揚大會，向辛勤工作在教育戰線上的廣大教師和教育工作者，向為教育事業作出貢獻的离退休老教師致以崇高的敬意和節日的問候。

會議指出，稻城縣委、縣政府始終堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，突出教育優先發展戰略地位，圍繞辦人民滿意教育總體目標，抓住學前教育普及普惠、義務教育優質均衡發展兩條主線，積極改善办学條件，大力推進素質教育，全縣教育事業發展正朝着創建教育強縣、實現教育現代化、辦人民滿意教育的目標邁進，形成了“黨政重教、人心思教、政策助教”的良好局面。

會議強調，教育事業各項成績的取得，離不開各級黨委政府的高度重視，離不開社會各界人士的關心支持，更凝聚着全縣廣大教師和教育工作者的辛勤勞動和無私奉獻，要把祖國統一、民族團結作為教育教學的重中之重，積極教育引導學生立志成為剛健有力、自強不息的建設者和接班人；要扎實推進教育高質量發展，牢固樹立“質量立教”意識，繼續大力推進教育體制改革和創新，提高教育事業的整體水平；要積極營造尊師重教的濃厚氛圍，各級各部門要始終把教育事業抓在手上，經常研究教育發展問題，採取切實有效措施，關心教師的生活和工作，為教師解決實際困難，千方百計為廣大教師办实事、辦好事，讓他們安心從教、熱心從教，把支持教育事業作為分內之職責，積極為教育發展出主意、想辦法、搞服務、办实事。

會議號召，廣大教師要刻苦學習鑽研，創新教育理念，改進教學方法，參與教學科研，提高教學本領；要為人師表，海

不倦，愛護學生、關心學生、培養學生，做學生的良師益友；要積極投身群眾工作，經常深入基層家訪，善於通過“小手牽大手”，以學生帶動家長、家長帶動社會，倡導社會文明新風，維護社會和諧穩定。

甘孜縣

甘肅日報訊 9月9日，甘孜縣四大家在家領導組成慰問組分別前往縣城內部分學校及教師家中開展教師節慰問活動，向辛勤耕耘在教育戰線上的廣大教師和教育工作者致以節日祝詞和誠摯問候。

走進校園，慰問組認真查看校園環境和設施設備，詳細了解學校發展、教師隊伍建設等情況，對學校近年來取得的教育教學成果給予肯定。隨後，慰問組前往優秀教師、困難教師、退休教師家中看望慰問，與他們拉家常、話教育，關切詢問他們的生活、工作和身體狀況，對他們長期以來愛崗敬業、默默奉獻深表敬意，並向他們致以節日的祝詞和誠摯的問候，送上慰問金及慰問品，讓他們感受到黨委政府的關懷與溫暖。

慰問組表示，近年來，甘孜縣以“提升師生幸福感，提高群眾滿意度”為目標，通過廣大教育工作者的辛勤努力，教育事業呈現出蓬勃向上、快速發展的可喜局面。縣委、縣政府和各部門會一直關心關愛廣大教師和教育工作者，用心用情幫助他們解決實際困難，真正讓廣大教師感受到黨和政府的溫暖。各級各部門要大力弘揚尊師重教良好風尚，營造更優環境，創造更好條件，讓廣大教師在崗位上有幸福感、事業上有成就感、社會上有榮譽感，使教師真正成為令人羨慕的職業；要持續加大教育事業投入力度，聚焦老百姓關心關注的熱點难点问题，全力补短板、提質量、促均衡，打造更加公平、更加優質、更具活力的現代化教育體系，推動全縣教育事業邁上新台階。

活動期間，該縣負責人還看望慰問了浙江、龍泉“組團式”幫扶教師和支教教師。以上稿件均由各縣融媒体中心供稿

深入學習貫徹習近平文化思想

理塘縣 “文化走親”錢塘 再譜山海合作交響曲

甘肅日報訊 9月6日，由杭州市錢塘區委、區人民政府和理塘縣委、縣人民政府聯合舉辦的“浙川山海情·塘塘一家親”2024年“塘塘藝起向未來”文化交流文藝匯演活動在杭州市錢塘區新灣劇場舉行。

此次文藝演出由《相遇·緣起》《攜手·共進》《展望·未來》三個篇章組成。男子群舞《扎西學吧》拉開了活動的序幕。充滿濃郁藏鄉風情的歌舞等節目轮番上演，讓人彷彿置身於那片神秘而美丽的高原之上，充分展示了理塘縣豐富的民族文化內涵和獨特的藝術魅力，也傳達了時代變遷中理塘人民的喜悅與憧憬，不時贏得了現場觀眾的陣陣掌聲。全體演員的尾聲表演，更是將現場氣氛推向了最高潮。

“文化走親”是探索跨區域交流和協同共進的有效方式。此次文藝匯演是繼2022年“浙

川山海情·塘塘一家親”塘塘文化年再次與杭州的家人們相見。“這不僅是一場用藝術表達感恩的聚會，更是一次民族情感的交融，一次文藝與商賈的深度融合。理塘縣政府有關負責人表示，它既是展示浙川兩地民族交往、交流、交融成果的一個重要窗口，也是提升“塘塘合作”對口支援品牌知名度的一大具體舉措。

據了解，自2021年6月新一輪浙川對口支援開啟以來，錢塘區和理塘縣穩步推進“塘塘合作”，目前已在文化交流、產業協作、消費幫扶、民生改善、項目推進等多個層面、領域開展深入的支援合作，並將繼續攜手前行，不斷擦亮“塘塘合作”名片，持續畫好“民族團結”和“共同發展”的最大同心圓，譜寫好跨越山海的合作交響曲。

王萍萍 叶強平 文/圖



圖為演出現場。

新評世語

讓教師真正成為最受社會 尊重和令人羨慕的職業

◎唐代遠

近日，教育部印發《關於做好慶祝第40個教師節有關工作的通知》（以下簡稱《通知》），部署2024年教師節宣傳慶祝工作。《通知》明確各地各校要堅持務實之風、簡樸之風，隆重熱烈而又精簡高地开展教師節慶祝活動，力戒形式主義和鋪張浪費。要深入基層關心全體教師的身體健康與工作生活，開展走訪慰問，為教育家、老黨員教師、老專家、優秀教師、鄉村一線教師和家庭困難教師送去節日的溫暖。

2024年9月10日是我國第40個教師節，今年教師節主題是“大力弘揚教育家精神，加快建設教育強國”。師者，所以傳道授業解惑也。人們常把老師喻為辛勤的園丁、知識的燈塔、靈魂的工程師，很多美好而飽滿的贊譽在老師們的身上時時顯得微不足道。這種偉大，對一個少不更事的人來講，可能會改變一生；對於老師自身而言，却需要經歷不為人知的付出。如此，讓廣大教師安心從教、熱心從教、舒心從教、靜心從教，讓廣大教師在崗位上有幸福感、事業上有成就感、社會上有榮譽感，國家有關部門和整個教育系統都還任重道遠。

“十年樹木，百年樹人。”教師隊伍是教育強國的第一資源，是科技強國的關鍵支撐，是人才強國的重要保障。以殘疾之軀為孩子傳授知識的“獨臂教師”唐廣芳，危急時刻以身擋車救學生、自己却再也沒能醒來的李芳，從“不想留”變成“不想走”的“90後”特崗女教師田雨軒，寫就“如荷生時”的“老阿姨”龔全珍……作為新時代的教師，任何時候都要成為民族振興、社會進步的基石，始終不忘立德樹人初心，把教书育人作為畢生所追求的事業。要堅持用真情呵護學生，用學術造詣启迪智慧，用人格魅力浸潤心靈，促進廣大教師以身作則、立德垂范，讓良好師德風采流傳人心、傳之久遠，真抓實幹讓教師更有獲得感，為加快建設教育強國貢獻高素質專業化教師力量。

“讓教師真正成為最受社

會尊重和令人羨慕的職業”，不僅是一句激勵人心的口號，也是全社會對教師的深切期許與堅定承諾。黨的二十屆三中全會提出：“教育、科技、人才是中國式現代化的基礎性、戰略性支撐。”當前，我國各類教師共有1891.8萬人。這支教師隊伍支撐起了世界上最大規模的教育體系。人民教師無上光榮，在於他們培養和造就的是堪當民族復興重任的時代新人，是樹立共產主義遠大理想和中國特色社會主義共同理想的時代新人。新時代需要一支師德高尚、業務精湛、結構合理、充滿活力的高素質專業化教師隊伍，為全面提高人才自主培養質量提供有力支撐。我們不光要在口頭上禮贊教師、謳歌教育，也要將這份尊重與感激轉化為實實在在的行動，讓教育家精神更好“活”在教師日常教育生活中。於此而言，讓尊師重教不僅局限於節日的慶祝，而是融入日常生活的每一個細節，成為全社會的共識與行為準則。

優質教師隊伍的培育，離不開全社會尊師重教良好氛圍的浸潤和滋養。教師不只是職業，更是事業，甚至是生命。在知識爆炸的時代，在教书育人、授業解惑中，教師始終如始地保持終身學習、加強自身修養，以“格物致知，其命唯新”的抱負，為教育育人的行囊里手。從“子貢結廬”到“為師穿鞋”，從“支姐姐”到“支媽媽”到“支奶奶”，從“程門立雪”到“燃燈校長”……教師不僅是“燃燈”，更是身兼。再諸如黃大年、鍾揚、李保國、張麗莉等教育領域的光輝模範人物，噫心瀉血、無私奉獻，鑄就師者榮光。教育是什麼樣子，明天就是什麼樣子。我們堅信，全社會共同守護教育工作者的信仰和從教情懷，讓“尊師”氛圍成為常態，讓“重教”主張惠及每一位老師，就能培養出致力於中華民族偉大復興的一批批奮鬥者，刻畫出“大國”模樣，讓微光成炬，點亮世界，民族就有希望，國家就有未來。